

企业对农民工以工代训 辽宁将给补贴

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 我省将实施农民工稳就业职业技能培训计划,面向广大农民工群体,开展大规模、广覆盖和多形式的职业技能培训。2020年至2021年,争取每年培训农民工15万人次以上,促进农民工职业技能提升,推动农民工稳岗就业和返乡创业,改善农民工就业结构,将农民工培育成为重要的人力资源。

培训对象包括在岗农民工、城镇待岗和失业农民工、农村转移就业劳动者、返乡农民工、贫困劳动力等。

对中小微企业吸纳就业困难人

员、零就业家庭成员、登记失业人员中的农民工就业,并开展以工代训的,根据吸纳人数给予企业职业培训补贴。对受疫情影响出现生产经营暂时困难导致停工停业的中小微企业,组织在岗或待岗农民工开展以工代训的,以训稳岗的,根据组织以工代训人数给予企业职业培训补贴。受疫情影响较大的外贸、住宿餐饮、文化旅游、交通运输、批发零售等行业补贴范围扩展到大型企业。以上以工代训职业培训补贴政策受理期限截至到2020年12月31日。对同一人员,企业不可重复享受以工代训补贴政策。

企业、农民专业合作社和扶贫车间等各类经营主体吸纳贫困劳动力就业并开展以工代训,以及参保企业吸纳就业困难人员、零就业家庭成员中的农民工就业并开展以工代训的,给予一定期限的职业培训补贴,最长不超过6个月。

农民工输入地可结合当地产业发展和企业用工需求以及农民工就业意愿,组织开展有针对性的定向、定岗培训和专项技能培训,提升转岗和失业农民工技能,支撑当地产业发展。要注重围绕市场急需紧缺职业,大力开展建筑、机械、维修、家政、养老、餐饮、保安、物流等适合农

民工就业的职业技能培训和快递员、网约配送员、直播销售员、汽车代驾员等新职业新业态培训。

输出地可结合县域经营发展和公益岗位需求,重点围绕县域内生产制造业、建筑业、服务业、乡土产业、休闲旅游业、餐饮业等开展技能培训,提高返乡农民工职业转换和再就业能力,促进返乡农民工再就业。根据区域经济和人文特点,结合新经济、新业态,大力开展农民工返乡创业培训,按规定落实培训补贴,推动返乡农民工创业。对新生代返乡创业农民工,开展大数据、人工智能、电子商务等新技术新领域

创业培训,促进提高创业质量和层次。

各市要落实农村转移就业劳动者免费培训政策,参加培训的贫困劳动力生活费补贴政策和企业以工代训政策。对同一职业(工种)同一技能等级通过初次职业技能鉴定并取得职业资格证书、职业技能等级证书、专项职业能力证书、特种作业操作证书、特种设备安全管理和作业证书的参训人员,给予职业技能鉴定补贴。针对农民工群体加大职业技能培训力度,并根据本地实际,提高相应职业(工种)技能培训补贴标准。

打车变抢劫 改路线不成赶走司机自己开

这不是一场说走就走的旅程,司机却遇上了说改就改的乘客。“不改行不行?”“不改你就下车吧,我自己开。”已经谈好的路费,乘客要改目的地,需要多走30公里路,司机不同意。一番争吵过后,司机被乘客用刀逼迫半路下车,然后乘客开着出租车去了自己想要的目的地。

6个小时后,“任性”又脾气暴躁的乘客被警方抓捕归案,因涉嫌抢劫罪被警方依法采取了强制措施。

螺丝刀顶司机肚子 乘客要改目的地

“警官,我是一名出租车司机,我的车让乘客抢走了。”7月5日晚10时45分,辽宁阜新彰武县公安局城南派出所接到报警,在与报警人沟通中,出租车司机小马(化名)话语中充满了委屈和无奈。

“本来想拉一趟长途活儿,却是这么个结果。”小马介绍,自己是一名阜新市内的出租车司机,而这次拉的乘客是在阜新蒙古族自治县上的车,“乘客说跑长途,去彰武县。”

经过一番谈价,最终以150元车费的价格,乘客上了小马的车。一路上俩人还聊天来着,乘客说自己就是彰武县人,这次也是回家。

小马也没多想,开着车奔着彰武行驶。让小马没想到的是,车在行驶途中,这名男乘客提出更改地点让小马把他送到后新秋镇。

记者在地图上查询到,从彰武县到后新秋镇大概要多走约30公里路程。司机小马不同意,双方因此发生争执。

更让小马没想到的是,男子从身上掏出自带的长螺丝刀顶在小马的肚子上,要小马立即将他送到后新秋



涉案出租车。

警方供图

镇,否则就要用螺丝刀扎死小马。

因为受到胁迫,小马只得按照乘客的要求继续往前开。

半路胁迫司机下车 乘客自己把车开走了

一路上俩人别别扭扭,乘客手中的螺丝刀一直顶在司机的肚子上。

“你下去吧。”当车行驶到彰武县时,乘客要求司机停车下去,而自己坐上了驾驶的位置,驾驶着小马的出租车扬长而去。

站在路边,小马有些傻眼,自己的车被人强行开走,好在人是安全了。随后小马拨打110报警。

当地警方接到报警后,立即由刑侦部门赶到现场开展侦查,并在后新秋镇袁家街中段发现了被抢车辆。

随后,办案民警在后新秋派出所的协助下对被抢车辆周边住户进行侦查摸排,从种种特征描述,发现袁

家街的小远(化名)有重大嫌疑,再经小马对其照片进行辨认,锁定犯罪嫌疑人正是小远。

打车变抢劫 6小时后被抓

而此时的小远为了躲避民警的抓捕并没有回到自己的家中。他究竟跑到哪里去了呢?当地警方在多警种的配合下搜查6个小时,于7月6日4时30分,在嫌疑人家附近将其抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人小远对自己的犯罪行为供认不讳。

民警了解到,因为临时更改路线,小远和小马发生争执,小远十分生气,临时起意便抢走了小马的出租车。

目前,犯罪嫌疑人小远因涉嫌抢劫已被彰武县公安局采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

辽沈晚报记者 吕洋

丹东出7项补贴政策 促进高校毕业生就业

日前,丹东出台七项补贴政策,为毕业生就业助力,其中包括如企业招用高校毕业生,将其按其为高校毕业生实际缴纳社会保险费(不包括高校毕业生个人缴纳部分)给予最长12个月的社会保险补贴等政策。

用人单位吸纳高校毕业生可享社保补贴

各类企业和社会组织招用2020届毕业年度高校毕业生签订1年以上期限劳动合同的,按其其为高校毕业生实际缴纳社会保险费(不包括高校毕业生个人缴纳部分)给予最长12个月的社会保险补贴。

一次性吸纳就业补贴

各类企业和社会组织招用2020届毕业年度高校毕业生签订1年以上期限劳动合同的,按其其为高校毕业生缴纳的最长6个月社会保险费标准给予一次性吸纳就业补贴,受理期限截至到2020年12月31日。

就业见习补贴

2020年丹东市就业见习指标300人。见习期3个月,每月给予每人1000元的基本生活费和每人150元的指导管理费,鼓励经营性人力资源服务机构为应届离

校未就业高校毕业生提供免费职业介绍服务(签订一年以上劳动合同),对实现就业的按照每人200元的标准给予一次性就业创业服务补助。

一次性求职创业补贴

发放范围包括丹东市高校已获得国家助学贷款应届毕业生、有就业意愿并积极求职的残疾高校毕业生、低保家庭高校毕业生。

创业场地补贴

在创业孵化基地以外初次创业的离校未就业高校毕业生,给予每人3000-10000元补贴。

灵活就业社保补贴

对离校2年内未就业高校毕业生灵活就业后缴纳的社保费,给予一定数额的社会保险补贴。

技能提升补贴

企业新招用离校2年内高校毕业生,按月给予职业培训补贴。补贴标准不低于当地最低工资标准。其中,农村户籍和符合困难条件的,补贴标准可上浮20%。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

世佳琴行经营者失联 20多万课时费没退

多次推出优惠活动让家长续费,家长不断地续费,沈阳星摩里的世佳琴行今年6月下旬开课几天就关门了,家长联系不到世佳琴行的经营者,据初步统计,近百名家长还有20多万元课时费没有消费。

沈阳市民高女士从2018年开始在位于沈阳星摩里的世佳琴行给孩子报名学琴,“从前年开始,我孩子就在世佳琴行学琴,一共交了1.2万多元费用,只用了4000多元,还有8000多元没用呢。上周世佳琴行突然关门了,经营者也联系不上,电话不接,微信把我拉黑了。”高女士介绍。

和高女士一样在世佳琴行有同样遭遇的家长有近百人,每个人剩余未用的课时费多少不一,家长接龙统计的一份名单显示,剩余未用课时费最多的有1万余元,最少的也有千余元,大多数在四五千元。“这是我们的粗略统计数字,现在还

有家家长接龙报上自己的剩余课时费,近百人大约有20多万元。”高女士说。

她介绍,今年6月下旬的时候,世佳琴行恢复上课了,但没上几天课,上周突然关门了。“我们有经营者的电话,但打电话没人接。我原来也有经营者的微信,但她把我拉黑了,找不着人呀,我还有8000多元课时费没用呢。”

高女士称,自从在世佳琴行学习以来,琴行多次推出优惠活动,让家长续费,所以她不断续费,总额有一万多元,“反正就是让你续费,家长也不好意思拒绝。”

在此之前,教高女士孩子学琴的老师就从琴行辞职了,“学校说是老师自己不干了,后来老师说学校拖着不给工资,所以不在这干了。”

6月下旬,世佳琴行复课了,但仍然没恢复供电,孩子借着自然光

坚持上课,“教室里不亮堂,没有空调还挺热,老师手动给孩子扇风降温,家长也不知道咋回事,坚持上了几天课。没想到最后竟然关门失联了,对孩子的影响太不好了。”家长王先生说。

昨日下午2时许,高女士从其他家长处拿到了商场和世佳琴行解除租约并索要相关费用的一份声明。记者看到,这份用中英文所写的声明标示日期为今年4月21日。

“这回我们明白了,4月份租期就到了,商场已经和世佳琴行解约了,琴行6月下旬在没电的情况下还上了几天课。租约到期不续租,当然没有电了,家长一直被蒙在鼓里。”高女士说。

昨日下午,按照高女士提供的世佳琴行经营者的电话号码,记者数次拨打,均无人接听。

辽沈晚报记者 吉向前

皇姑区两万个“创城”口罩收纳盒送居民

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 沈阳市皇姑区在创城宣传上,采取与防疫物品相融合的方式,制作了首批二万个印有创城宣传内容的口罩收纳盒送给区内居民。

“科学运动强体魄 健康饮食少疾病”“文明健康 有你有我”。

日前,家住皇姑区的很多居民惊喜地收到了印有这些温馨提示的口罩收纳盒。许多居民表示,以这样的形式宣传创城,感觉新鲜、实用、有效。

皇姑区创城办相关负责人表示:“创城宣传品,以前我们发的是最多的是宣传单和的一封信,很多居民看完可能就丢弃了,印象并不深刻。所以我们一直在思考创城宣传如何既能提升

群众参与的积极性,又能让群众喜闻乐见呢?我们采取了结合疫情防控,将宣传与防疫物品相融合的方式,将口罩收纳盒印上创城宣传内容。现在大家在很多场所都需要佩戴口罩,一个小小的收纳盒,不仅给群众生活提供了方便,我们的宣传效果也会更持久、更深入人心。”

该负责人介绍,此次皇姑区首批制作了二万个印有创城宣传内容的口罩收纳盒,这些口罩收纳盒与《沈阳市文明手册》一起继续向居民发放,力求通过形式多样的宣传方式,让更多居民积极主动的参与到文明城市创建行动中来,为城市文明贡献市民力量。